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ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ) 

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41 

Ιστοσελίδα : www.apofoitoissas.gr      Email: apofoitoissas@gmail.com 

       Αθήνα 12 Μαΐου 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ : Συνάντηση ΔΣ με ΥΦΕΘΑ κ. Αθανάσιο Δαβάκη 

Ενημερώνουμε τα μέλη μας ότι, πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαΐου 2026, νέα 
συνάντηση του Συνδέσμου μας με τον Υφυπουργό Άμυνας κ. Αθανάσιο Δαβάκη, η 3η 
μέσα σε ένα έτος (η 1η στις 26 Μαΐου 2025 και η 2η στις 19 Ιανουαρίου 2026)  

Η συνάντηση έγινε σε καλό κλίμα και διήρκησε δύο ώρες περίπου και συζητήθηκαν 
διεξοδικά όλα τα θέματα ατζέντας που περιλαμβάνονται στο συνημμένο 
ΥΠΟΜΝΗΜΑ που είχαμε αποστείλει από πριν στο υπουργείο.  

Στη συνάντηση συμμετείχαν : ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Φώτιος Πατσουράκος, ο 
Γεν. γραμματέας Αθανάσιος Πάσχου, και οι : Νίκος Κυριακόπουλος, Αντώνιος 
Σκαλιάς, Γεώργιος Κασσάρας, Παναγιώτης Κοτιλέας, Αναστάσιος Σπανός,. 

Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Διευθυντής ΔΥΓ/ΓΕΕΘΑ που η παρουσία του 
βοήθησε σημαντικά πάνω σε όλα τα θέματα που συζητήθηκαν και αφορούσαν το 
Υγειονομικό και τα ΣΝ. Ο Σύνδεσμος εκφράζει την ικανοποίησή του για την παρουσία 
του και τον ευχαριστεί εκ μέρους όλων των μελών του Συνδέσμου. 

Πολλά από τα θέματα ατζέντας της προηγούμενης επίσκεψης έχουν μερικώς ή 
ολικώς επιλυθεί με την από 1 Απρ. 2026 σχετική ΚΥΑ (αποζημίωση της ειδικής 
απασχόλησης-πληρωμή αναδρομικών αυτής από 1-1-2026 κ.α) και ήδη ευρίσκεται σε 
στάδιο υπογραφών νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση που θα καθορίζει τις λεπτομέρειες 
Έναρξης και Λειτουργίας ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ, στα ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ, για 1η φορά στις ΕΔ και στη βάση των ισχυόντων στο ΕΣΥ, 
ικανοποιώντας έτσι ένα πάγιο και διαχρονικό αίτημα του Συνδέσμου μας. 

Επίσης πληροφορηθήκαμε ότι σχεδιάζεται από το υπουργείο και είναι σε καλό στάδιο 
μια πρωτοβουλία για την εναρμόνιση των αμοιβών των ΣΙ με τις αντίστοιχες των 
ιατρών του ΕΣΥ κυρίως για τους χαμηλότερους βαθμούς που εκεί υπάρχει και η 
μεγάλη μισθολογική διαφορά. Αναμένουμε και το παρακολουθούμε. 
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Ιδιαίτερη έμφαση και πίεση έγινε από τον Σύνδεσμο στο θέμα της αυτοτελούς 
φορολόγησης των εφημεριών-ειδική απασχόληση στα ΣΝ, σε ποσοστό 22% που ισχύει 
στο ΕΣΥ, καθώς και στην καθιέρωση αποζημίωσης (που εξαιρέθηκε στην ΚΥΑ/1-4-26 
λόγω του περιορισμένου πλαφόν των 2,8 εκατ ευρώ) για την εφημερία Ετοιμότητας 
στα ΣΝ (on call) που ήταν στα βασικότερα αιτήματα μας. Ο υφυπουργός δεσμεύτηκε 
να προωθήσει αρμοδίως τα ζητήματα αυτά γιατί απαιτείται συμφωνία από το 
υπουργείο οικονομικών, τόσο για τις επί πλέον πιστώσεις στο πλαφόν, όσο και για την 
προώθηση νομοθετικής τροπολογίας για την αυτοτελή φορολόγηση της Ειδικής 
Απασχόλησης.  

Έμφαση δόθηκε με τεκμηρίωση νομική και ρεαλιστική, στην θεσμική δυνατότητα 
άσκησης ιδιωτικού έργου στους εν ενεργεία αξιωματικούς Οικονομικού και Νομικού 
προς αύξηση του εισοδήματός τους,  για λόγους ισότητας και δικαιοσύνης, όπως δηλ. 
επιτρέπεται για όλους τους υγειονομικούς (φαρμακοποιούς, ψυχολόγους, 
νοσηλευτές) και Πληροφορικής.  

Σημαντική πίεση, με επιχειρήματα, έγινε με σκοπό την επανεξέταση και ανάκληση των 
μαζικών αποσπάσεων 97 Στρατιωτικών Κτηνιάτρων που πήγαν στις Περιφερειακές 
Ενότητες της χώρας για την συνδρομή τους στο ζήτημα της αρρώστιας των 
αιγοπροβάτων, που τώρα βρίσκεται σε ύφεση και στο πλαίσιο της τεκμηρίωσης  
θέματος αυτού που αναφέρεται διεξοδικά στη συνημμένη ατζέντα του Υπομνήματος. 
Το ζήτημα αυτό όπως το θέσαμε προβλημάτισε και δόθηκε η υπόσχεση να 
επανεξετασθεί με το αρμόδιο υπουργείο Αγρ. Ανάπτυξης και το ΥΠΕΘΑ.  

Αναπτύχθηκαν στη συζήτηση, τεκμηριωμένα και με παραδείγνματα, από τα εν 
ενεργεία συμμετέχοντα μέλη του Συνδέσμου, τα σοβαρά ζητήματα που 
αντιμετωπίζουν οι νέοι  στρατιωτικοί ιατροί γενικώς σήμερα, με μειονεκτήματα και 
εμφανή απαξίωσή τους εντός των ΕΔ, πέραν από την πρόχειρη πρόσθεση περιττών 
εκπαιδεύσεων σε καθήκοντα μη ιατρικά που τους απομακρύνουν από τα ΣΝ για 
μεγάλα διαστήματα. Δόθηκε η υπόσχεση ότι θα εξετασθεί το ζήτημα και οι προτάσεις 
μας με τα ΓΕ.  

Επανετέθη το θέμα της διοίκησης των ΣΝ με βασικό αίτημα την θεσμική ρύθμιση έτσι 
ώστε σε κάθε ΣΝ ο Διοικητής να είναι ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ και ΜΟΝΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ 
ΙΑΤΡΟΣ καθώς και την μόνιμη θεσμική καθιέρωση θέσης Υποδιοικητή στα ΣΝ από 
Απόφοιτο ΣΣΑΣ, ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ειδικότητας Οικονομικού.  

Ετέθη στον κ. υφυπουργό το ζήτημα της προαγωγής των αξιωματικών υγειονομικού 
και το ερώτημα-δίλημμά-επιχείρημα μας: «πως είναι δυνατόν ο πρόεδρος της ΑΣΥΕ 
και αντιστοίχων να είναι Συνταγματάρχης και να αξιολογεί την υγειονομική 
αρτιότητα-ικανότητα ενός πχ Αντιστρατήγου που αργότερα μπορεί να συμμετέχει 
στις κρίσεις προαγωγής του; Δεν οδηγεί πιθανώς σε ελαστική ιατρική κρίση και 
γνώμη; Αυτό δεν είναι δεοντολογικό ούτε ενισχύει τη διαφάνεια στην ιατρική κρίση-
αξιολόγηση ικανότητας». Και αυτό το θέμα προβλημάτισε και δόθηκε η υπόσχεση να 
εξετασθεί περαιτέρω από τους κλάδους.  

Τέλος στον υφυπουργό παραδόθηκε Υπόμνημα-Εισήγηση που συντάχθηκε από τον κ. 
Σάββα Μανουσαρίδη και ενσωματώθηκε στο αρχικό Υπόμνημα μας και αφορά μια 
πρόταση θεσμικής τροπολογίας από τα συναρμόδια υπουργεία Οικονομικών-Υγείας-
Άμυνας-Εργασίας με σκοπό την ενίσχυση του Π/Υ των ΣΝ με τις κρατήσεις περίπου 
40 εκατ. ευρώ ετησίως που καταβάλουν υπέρ ΕΟΠΥΥ τα εε στελέχη μέσω των 
αποδοχών τους και πηγαίνουν στον Π/Υ του Υπ. Υγείας. Το Θέμα αυτό στηρίχθηκε 
και αναλύθηκε με επιχειρήματα από τον Πρόεδρο και μέλη του Συνδέσμου που 
συμμετείχαν στη συνάντηση. 
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Συνημμένο στο Δελτίο Τύπου το ενιαίο ΥΠΟΜΝΗΜΑ που επιδόθηκε στον κ. ΥΦΕΘΑ 
με την ανάλυση και τεκμηρίωση των επί μέρους Θεμάτων της Ατζέντας που 
συζητήθηκαν. 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  

Φώτιος Πατσουράκος  Αθανάσιος Πάσχου 
Αρχίατρος ε.α. – Καρδιολόγος  Υποπτέραρχος ε.α. (ΟΙΚ) 

Α΄ Αντιπρόεδροςς Ι.Σ.Α.      M.Sc. Ευρωπαϊκό Δίκαιο (ΝΟΜ) 
 


